PROTOKÓŁ NR 28/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 21 LUTEGO 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR 28/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 21 LUTEGO 2017 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu radny Michał Sporoń powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 3 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:

1. opiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Powiatu w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na obszarze Powiatu Tarnogórskiego (druk nr 8/2017),
2. sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.
Ad. 1
Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiała projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na obszarze Powiatu Tarnogórskiego.
Przybyli radni Stanisław Torbus oraz Jarosław Czapla – 5 radnych obecnych.
Przewodniczący Komisji zapytał czy nazwy szkół automatycznie zostaną zmienione na szkoły branżowe?
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że szkoła musi nosić nazwę szkoła branżowa.
Przewodniczący Komisji zapytał czy zmienia się struktura zespołów szkół. Czy szkoły branżowe nadal będą ich częścią?
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że prawo oświatowe zakłada, że struktura organizacyjna może być w postaci zespołu. Podała przykład Wieloprofilowego Zespołu Szkół, gdzie obecnie znajduje się zasadnicza szkoła zawodowa, która zamieni się w szkołę branżową.
Przewodniczący Komisji zapytał czy zmienią się technika?

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że w technikach wydłuży się cykl kształcenia o rok, ale nazwa się nie zmieni.
Radny Stanisław Torbus zapytał jak wygląda sprawa w gimnazjach. Słyszy się, że jest „popłoch 
i chaos”.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że rzeczywiście tak jest, w stosunku 
do gimnazjów. Najczęściej stosuje się dwa rozwiązania: pozostawia się szkołę w stanie likwidacji 
i pracownicy są zwalniani albo pracownicy przechodzą do szkół podstawowych, ale to nie oznacza, 
że będą mieć takie same warunki pracy i płacy.
Radny Stanisław Torbus zapytał jak wygląda sprawa w Tarnowskich Górach?

Sławomir Wilk nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że otrzymał informację od Burmistrza Tarnowskich Gór, że nie będzie ani jednego zwolnienia.
Adam Chmiel Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o termin związany z konsultacjami z Kuratorium Oświaty i związkami zawodowymi. Czy termin 21 dniowy jest wystarczający?
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że termin jest wystarczający. Dodała, 
że ustawa o związkach zawodowych mówi, że jak nie będzie odpowiedzi w terminie wskazanym 
w piśmie, to uznaje się, że „opinia nie została wydana, ale była zasięgnięta”.
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy muszą odbyć się konsultacje społeczne?

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że nie są wymagane konsultacje społeczne. Konsultacje społeczne można przeprowadzić gdyby były skutki kadrowe, a tu takie nie występują. Dodała, że wysłano zapytania do dyrektorów szkół czy zamierzają robić nabór do szkół, 
w których nie ma ucznia czy chcą je zlikwidować? Dyrektorzy chcieli przekształcenia tych szkół.
Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że zdaje te pytania, aby upewnić się, że nie będzie braków formalnych. Dodał, że m.in. z tego powodu zwołał dziś sesję. Wcześniej były takie interpretacje, 
że związki zawodowe mają 30 dni na wydanie opinii. Aby nie było problemów i uwag sesja została zwołana na dzień dzisiejszy. Następnie powiedział, że Kurator może wnieść uwagi do tego projektu sieci szkół.
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że Kurator przyjrzy się temu projektowi 
i może wnieść swoje uwagi, ale to nie spowoduje, że uchwała stanie się nieważna. Uwagi Kuratora należy wprowadzić do kolejnej uchwały.
Radny Stanisław Torbus zapytał czy w 2019 roku będzie trzeba zwiększyć liczbę etatów dla nauczycieli?
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że do roku 2019 będzie status quo. 
Po 2019 roku zwiększy się liczba etatów, bo zwiększy się liczba oddziałów. Najpierw należy postarać się „zagospodarować nasze zasoby”.

Komisja pozytywnie: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 2

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu powiedziała, że czeka na cały pakiet rozporządzeń Ministra Edukacji Narodowej, w których pojawią się nowe terminy i zasady.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, 
Kultury, Promocji i Sportu
(-) Michał Sporoń
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